

两辆摩托车左右夹击 还有人朝脸上猛喷辣椒水

报亭女老板成功击退3个劫匪 10年防抢心得派上大用场

昨天中午11点半,广州路一家医院门口的报亭里传来喊救命的声音。报亭外,三个皮肤黝黑的男青年快速跳上两辆摩托车,轰的一声开车跑了。大伙循声望去,女摊主坐在报亭里,眼睛红肿得厉害,几乎睁不开。空气中还弥漫着一种呛人的辣味。

□快报记者 马薇薇 文/摄

两辆摩托车转悠了十来分钟

女摊主姓于,三十来岁,当时她一个人在报亭里坐着,听见外面传来马达轰鸣的声音。她往窗外看,两辆摩托车在马路不停转悠着,转了十来分钟。车上坐着三个男的,都在20岁左右。

于女士开报亭十余年,眼前的一幕让她提高了警惕。这时,其中一个男青年把车停在报亭右侧,一边打电话,一边过来买矿泉水。一瓶一块五,男青年递给于女士5块钱。她反身找零时,用眼角余光瞄了下周围:另一辆摩托车停在报亭左侧,车上的两个男青年已下车,往左边的门靠近。于女士立刻紧张起来,猜测这几人是要抢劫。该怎么办?不能让他们进来!情急之中,她瞥见停在小门外的电动车,一把抓着车头直往门口拽,将入口堵住,随后她又拿起电话假装报警。

这伙人见于女士有所防范,急了,其中一个冲过来,掏出一瓶辣椒水就往于女士脸上猛喷,她的眼睛被辣得睁不开,脸也觉得火辣辣的刺痛。想着报亭里有2000多元现金,还有价值3000多元的电话卡,于女士忍着痛,整个人堵在门口,双手死死扒住门边,大喊:“救命啊,抢钱

了!”三人被这阵势吓到了,赶紧骑上摩托车往西边逃跑。

听着摩托车开远了,于女士的心终于放了下来。她坐在地上,给老公打了个电话,然后洗了把脸。丈夫任先生立马赶过来,让眼睛红肿的老婆回家休息,自己看守报亭。

报亭两边的玻璃窗为什么不要放杂志?

“幸亏有十多年的经验,不然肯定会被抢了。”说起这件事,任先生心有余悸。他说,在开报亭之初,曾因经验不足被偷,损失了5000多元。从此以后,夫妻俩吃一堑长一智,加强防盗意识,还专门把报亭被抢被偷的报道收集起来,提醒自己。任先生手边还放着一张2011年4月的快报,上面有篇报道《损失近万元,等于这一年白干了》,说的一个报亭老板被抢,损失近万元。

根据新闻报道以及平时的经验,夫妻俩总结出一些防抢心得:一是两人结伴来买东西,“要东要西的,或是其中一个人不停跟你说话,另一个不吱声的,都要注意了。”这时,就要采取堵门并且不出门的措施。二是报亭两边的玻璃橱窗尽量不要放杂志,防止视线被挡(任先生的报亭左右两侧,包括正上方的



于女士的报亭左右两侧,包括正上方的橱窗内几乎看不到杂志

橱窗内几乎看不到杂志,透过玻璃,外面的情况一目了然)。“有些没有经验的,会在橱窗里塞满杂志。”他说,虽然这样可方便读者浏览,但无形中降低了安全系数。“一些不法分子就躲在视线盲区趁机下手。”任先生说,宁愿少做点生意,也要把安全放在第一位。

目前,警方已介入调查此事。

(钱先生线索费60元)



老板还收藏着快报4月份报道,提醒自己

一顿午饭吃了3个多小时 最后3人头冒鲜血躺在饭店门口

前天下午,东北人老陆带着几个亲友到饭店吃饭。吃到一半,儿子小陆等四人先走了,老陆和两个朋友继续吃饭喝酒。

过了好久,见三人还没有回来,小陆就打老爸手机,打了好几遍,无人接听。小陆喊了几个朋友赶到饭店,却被这一幕惊呆了:“三个人都躺在饭店大门前的广场上,头部都在冒血,一看就知道是被打人了。”

□快报记者 李绍富

饭店嫌他们吃饭太久喝酒太吵?

东北来南京的老陆在建邺区兴隆大街经营一家水饺店。前天下午1点多,他和六个亲友一起,到水饺店附近一家私房菜馆吃饭。考虑到去饭店的时间比较晚,点菜前,老陆还问服务员什么时候下班,并跟老板打了个招呼,说可能他们吃饭时间得长一点。老板说,他们什么时候吃完,服务员就什么时候下班。

很快,一桌酒菜上来,亲友们说说笑笑吃开了。中途,儿子小陆和另外三个人先离开,老陆和两个朋友继续。一直到下午4点多,三人也没回水饺店。

“我们水饺店离那家饭店也

就100多米,见他们还没回来,我就打电话催。”小陆说,打了好几遍电话,都没人接听,他担心出意外,立即叫上店里几个朋友,赶到饭店,却看到这吓人的的一幕。

小陆立即报警,并拨打了120求助。

民警和急救人员将受伤的老陆等三人送到明基医院。经检查,老陆肋骨断了四根,颅骨骨折,头部缝了五针。另一人头部缝了12针,锁骨骨折。还有一人头部和手臂都受伤。

小陆的姨妈那天也去吃饭的,不过先离开了。她说,她听姐夫老陆讲,他们三人都是被饭店老板和服务员打伤的,因为饭店嫌他们喝酒太吵,而且吃饭时间太长。在他们吃饭喝酒的时候,

不少服务员都休息了,老板让他们声音小点,双方就起了点纠纷。可没料到的是,三人买单离开饭店时,饭店老板带头打伤了他们。

“他们是从背后袭击的,还把饭店门关起来打人。”小陆的姨妈说,饭店老板太过分了,就算双方此前有纠纷,也不应该把人打成那样。

饭店昨日停业 老板正在配合警方调查

小陆说,他们和饭店老板还有服务员早就认识,“我们以前也去他家吃过饭,聚会什么的,都是在他家。他家的服务员和老板晚上也经常到我们店里来吃水饺。”小陆说,他们七个人一起

才喝了一瓶半白酒,后来有人先走,剩下的三人要了三瓶啤酒都没喝,要说醉酒闹事,他不相信。“就算他们真喝多了,说话可能难听,但也不至于被打成那样。”

昨天上午,这家私房菜馆没有正常营业。饭店一个服务员说,老板正在配合警方调查,按照警方要求,饭店暂时未营业。“事发时我不在场,只是后来听说有人酒后闹事,具体情况不是很清楚。”这个服务员说,既然发生纠纷,肯定双方都有责任。

老陆他们和饭店之间,究竟发生了什么?因未能联系上饭店老板,事情还有待建邺警方进一步调查。目前,老陆和两个受伤的朋友,仍在医院接受治疗。



上午演练 下午实战

柜员田小姐 紧急拦截5万元汇款

昨天,中央门邮局的储蓄柜台来了一对老夫妇,拿着5万元现金要汇到一个外地账户上。当班柜员田小姐多问了几句,终止了一场正在进行的骗局。5万元一分不少,回到了老夫妻手中。

老夫妻带着5万现金 不敢和人说话不敢挂电话

昨天下午1点多,一对老夫妻来到中央门邮局营业厅,向大堂经理要了汇款单,一会儿填好来到储蓄柜台。当班柜员田小姐看了眼单子:“大妈,你填得不对啊,按照格式要再填一遍。”大妈点点头,拿起笔重写起来。拿到单子,田小姐又问:“大妈,你认识收款人吗?”大妈一脸着急,一边摇手一边让老伴把包往远处拿。“你认识他吗?”大妈仍旧摇手不說話。发现情况不对,田小姐找来大堂王经理,见到王经理,大妈颤抖着说道:“我家孩子出事了,我要汇款救他!”

王经理立马仔细询问起来,大妈这才说:“刚刚接到一个电话,说我女婿被绑架了,女婿一边哭一边叫救命,说绑匪在打他,想要命就拿10万元去赎,我们没那么多钱,千求万求才降到5万。绑匪要我们马上汇款,手机不能挂,家里电话线也要拔掉,做错一点就撕票。”

于是,老两口急忙从银行中取了5万元,打车来到邮局,一路上他们不敢和任何人说话,生怕惹怒保持通话状态的手机那头的绑匪。这时,王经理基本确定,这又是一起电话诈骗案。王经理将大妈领进办公室,大妈镇定了一些后,联系上女儿女婿,终于确定这是个骗局。几个小时的神经紧张后,虽然家人没事,钱没有汇出,但两位年近八旬的老人仍惊魂未定,最后在女儿陪伴下回家了。

骗子就等在银行 汇出去的钱很少能找回来

南京市下关区邮局局长刘洪江说:“骗局被拆穿,营业员功劳很大。邮局上午才和玄武公安分局做过防诈骗演练,下午就遇到了案情。除了常见的电话诈骗外,包裹诈骗也时有发生,骗子会告知市民,有外国寄来的包裹被海关扣下,有贵重物品,想要取就先汇钱缴纳关税。以我们的经验,骗子会等在银行,一旦到账立马提款,汇出的钱很少能有找回来的。所以我们提出了首问负责制,在汇款之前就让营业员反复询问。”

当班柜员田小姐送走千恩万谢的老夫妻,她说:“我们遇见类似的事情较多,少的几百元,多的上万元。局里要求我们,遇到不明汇款、大额汇款、老人家汇款一定要多问几句,问清了收款人和汇款人的关系、汇款的用途后才能汇出钱。”

负责此案的韶山路派出所张警官说:“这次仍旧是常见的骗术,但是由于老人家社会经验不够,非常紧张,骗子差点得逞。”他提醒大家,遇见可疑情况,一是不要想占便宜,收到中奖手续费之类的信息不要相信,二是及时和家人联系或是报警,不能被骗子牵着鼻子走。

(王先生线索费50元)
快报记者 陈志佳